
Auszug aus der Niederschrift 

über die öffentliche und nicht öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 

der Ortsgemeinde Dreis-Brück am 13.11.2025 in der Schule Dreis 

  

Öffentliche Sitzung 

 Tagesordnungspunkt 1: 

Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau des Stichweges Hauptstraße 16 OT 
Brück und die Beauftragung der VGV Daun für die Planung, Ausschreibung und 
Baubegleitung 

Sachverhalt/Beratung: 

die vorliegenden Kosten belaufen sich auf 37.135€ (Summe in WKB enthalten) zzgl. 5.335€ 
für die Baustelleneinrichtung. 

Beschluss: 

• einstimmig 

   

Tagesordnungspunkt 3: 

Beratung und Beschlussfassung über die Neugestaltung zur Begrüßung der 
Neugeborenen unserer Ortsgemeinde 

Sachverhalt/Beratung: 

Es wurde über verschiedene Möglichkeiten gesprochen und Vor- & Nachteile abgewogen. 

• Obstbäume mit Namensschild: günstiger, aber hoher Pflegeaufwand 
• Steele: kein Pflegeaufwand, aber hohe Kosten bei Anschaffung. Zudem seien die 

angebotenen Schilder zu teuer – ggf. wäre Alternativangebot oder anderes Material 
sinnvoll 

• Vorschlag, Kinder sollen im Rahmen der Kirmes mit einem Geschenk begrüßt werden 

  

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Dreis-Brück beschließt gem. der Abstimmung die 
Neugeborenen künftig im Rahmen der Kirmes, Art des Geschenkes noch offen, zu begrüßen. 
Zur nächsten Kirmes sollen alle ab 2023 geborenen Kinder eingeladen werden. 

  



  

Tagesordnungspunkt 4: 

Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung von Naturbegräbnisstätten auf den 
Friedhöfen der Ortsgemeinde 

Sachverhalt/Beratung: 

Aus dem Rat wurde über die Erkenntnisse aus einem Termin in Üdersdorf vorgestellt: 

• pro Friedhof 2 Bäume in einem Kreis von ca. 4 m Durchmesser zu pflanzen (Kosten je 
~700€); somit wären es pro Baum 18 Urnenplätze 

• die Einfassung könnte mit Basalt-Kopfsteinpflaster, welches am Bauhof liegt, erstellt 
werden 

• die Kosten für ein Namensschild „Eichenblatt“ liegen bei 240€ zgl. Name (im 
Vergleich hierzu liegen die Kosten für eine Platte für ein Rasengrab bei aktuell 348€ 
pro Platte). 

• Alternativvorschlag von der Fa. von Pütten: pro Baum eine große Platte, auf der ggf. 
die Namen graviert werden könnten 

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Dreis-Brück beschließt 

• die neue Friedhofsverordnung noch abzuwarten 
• im Frühjahr bereits die 2 Bäume inkl. der Platzhalter (Durchmesser 30cm) zu pflanzen 
• übrige Regelungen zu einem späteren Zeitpunkt in der Friedhofssatzung zu 

regeln/ändern 

  

Tagesordnungspunkt 5: 

Informationen der Ortsbürgermeisterin 

 Die Vorsitzende informiert über: 

• Höhe der VG- (343.00€) sowie der Kreisumlage (422.000€) 
• Danksagung: 

an Jugendliche und Kinder von St. Martin für das schöne Feuer 

an Feuerwehr und Musikverein für die Begleitung 

• Bäume: 

Am Mühlenweg sind einige Bäume faul und müssen entfernt werden – Eltern sollen 
informiert werden  

 


